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Tentamen bestar av nio uppgifter som vardera ger maximalt fyra poéng.

Pa uppgifterna 1-3, som utgor del A, ar det endast mojligt att fa 0, 3 eller 4 poéng.
Dessa tre uppgifter kan ersidttas med resultat fran den lopande examinationen. De
tva kontrollskrivningarna svarar mot uppgift 1 och 2 och seminarierna mot uppgift 3.
Godkénd kontrollskrivning eller godkénd seminarieserie ger 3 poéng pa motsvarande
uppgift och val godkéand kontrollskrivning eller seminarieserie ger 4 poéang. For att
hoja podngen fran den lopande examinationen fran 3 till 4 poéng krivs att hela
uppgiften 16ses korrekt. Resultatet fran den 16pande examinationen kan endast till-
godoriknas vid ordinarie tentamen och ordinarie omtentamen fér den aktuella kurs-
omgangen.

Uppgifterna 4-6 utgor del B och uppgifterna 7-9 utgor del C. Del C &r framst till
for de hogre betygen.

Betygsgréinserna vid tentamen kommer att ges av:

Betyg: A B CDE Fx
Poéngsumma: 27 24 21 18 16 15
Poéng del C: 6 3 - - - -

For full podng pa en uppgift kravs att 16sningen &r vél presenterad och latt att folja.
Det innebér speciellt att inférda beteckningar forklaras, att den logiska strukturen
tydligt beskrivs i ord eller symboler och att resonemangen &r val motiverade och
tydligt forklarade. Losningar som allvarligt brister i dessa avseenden bedéms med
hogst tva poang. Lycka till!



DEL A

Bestdm de intervall déir f(z) = 2% — Inz, #r viixande.

Berikna med hjélp av partialbraksuppdelning integralen
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Berdkna volymen av den rotationskropp som genereras da omradet mellan
kurvan y = sin x och z-axeln pa intervallet 0 < x < 7 roteras kring z-axeln.
(Om du har svart att berdkna det exakta svaret kan en bra approximation
ge delpoing.)

DEL B

A. Bestdm Maclaurinpolynomet (Taylorpolynomet kring origo alltsa) av
grad 2 till funktionen f(x) = In (1 + 2?).

B. Anvénd svaret pa uppgift A nir du approximativt berdknar arean mellan
kurvan y = In (1 + 2?) och z-axeln pa intervallet 0 < x < 1/2.

En kropp med massan m ror sig réatlinjigt med hastigheten v(¢). Den utsétts
for en bromsande kraft —k - v(t), dér k &r en positiv konstant. Om vi antar

att inga andra krafter paverkar kroppen sa giller enligt kraftekvationen att

d
me = _f . v(t). Bestdm hastigheten som funktion av tiden, om k = 1,

m = 2 kg och v(0) = 5 m/s. Avgor sedan ocksa hur lang strécka kroppen
ror sig efter tidpunkten ¢ = 0.

1
Berikna integralen / xV'1 — xdx pa tva olika satt: A. Med hjilp av partiell
0

integration. B. Med hjilp av substitutionen v = /1 — .
DEL C

Vilken &r den storsta area en rektangel i xy-planet kan ha om dess ena horn
ska vara i origo och det diagonalt motsatta hornet ska ligga nagonstans i

9
omradet z >0,y >0,y < ———17
r+1
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Avgor om det dr sant att Z —— <3
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Bestam konstanten a sa att funktionen

1
arctan —, z#0
flx) = =07
a, z=0
blir kontinuerlig i origo. Med a valt pa detta sétt, avgér om f &r deriverbar
1 origo.



